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湖北文理学院专升本《人文地理学》参考样卷

一、单项选择题（在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题

目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

本大题共 50 小题，每小题 1 分，共计 50 分）

1、大不列颠岛上最早出现的语言是（ B ）

A英语 B 伊比利亚语 C 拉丁语 D 法语

2古代中国常说天下九州，现在的襄阳属于古代的哪一个州（ B ）

A豫州 B 荆州 C青州 D 扬州

3古代中国最早把土壤进行分类定级的书是（ A ）

A《尚书·禹贡》B《管子·地员》C《水经注》D《农书》

4《水经注》的作者是（ C ）

A桑钦 B 李时珍 C 郦道元 D 屈原

5郑和下西洋一共进行了几次（ C ）

A5 次 B6 次 C7 次 D8 次

6地理学的开山鼻祖是（ A ）

A洪堡 B 李特尔 C 李四光 D 胡焕庸

7、台湾省主要的方言是（ B）

A粤方言 B闽方言 C赣方言 D客家方言

8下列哪一项不是人类面临的最主要问题（ B ）

A人口问题 B 地区局部冲突问题 C资源问题 D 环境问题

9下列哪一项不属于 3”S”技术（ D ）

A、GIS B、GPS C、RS D、SOS

10 居住在某一地区的居民的思想感情上有一种共同的区域自我意识属于哪一种文化区

（ D ）

A形式文化区 B功能文化区 C农村文化区 D乡土文化区

11 下列哪一项不是人们常说的四大文明古国是指（ D ）

A古代埃及 B 古代中国 C古代巴比伦 D古代玛雅

12 农耕文化的主要哲学观点是（ B ）

得分 评卷人
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A 天人相分 B 天人合一 C天人对立 D 天人无关

13 工商文化的特质是（ B ）

A内向 B 外向扩张型 C 稳重型 D 中庸型性格

14 身体比较剽悍属于哪一类人（ D ）

A生活在平原的人 B生活在海边的人 C生活在大山的人 D生活在草原的人

15 中国饮食文化区域最显著的特色是（ C ）

A“南甜、北酸、中辣、西咸”B“南咸、北甜、中辣、西酸”

C“南甜、北咸、中辣、西酸”D“南甜、北咸、中酸、西辣”

16 环境决定论的主要观点（ B ）

A社会环境对社会的发展起决定性作用

B自然地理环境对社会的发展起决定性作用

C自然地理环境对社会的发展有一定影响

D社会环境对社会的发展有重要影响

17 亚里士多德的主要观点（ A ）

A寒冷地区的民族精力旺盛，但拙于技巧，炎热地区的人擅长技巧但精力不足。

B寒冷地区的民族擅长技巧但精力不足，炎热地区的人精力旺盛，但拙于技巧。

C寒冷地区的民族擅长技巧同时精力旺盛，炎热地区的人精力不足，同时拙于技巧

D寒冷地区的民族擅长技巧同时精力不足，炎热地区的人精力旺盛，同时拙于技巧。

18、“武”字，“止”“戈”为“武”，属于（B）

A指事字 B会意字 C通假字 D形声字

19、1999 年世界人口达到（ B ）

A50 亿 B60 亿 C70 亿 D80 亿

20、2020 年中国人口达到（ C ）

A近 12 亿 B近 13 亿 C 近 14 亿 D 近 15 亿

21 兰迪（法）的“三个序列”理论，第一序列即原始阶段（ B ）

A高的出生率、高的死亡率和低的自然增长率

B极高的出生率、极高的死亡率和极低的自然增长率

C极高的出生率、高的死亡率和低的自然增长率

D高的出生率、极高的死亡率和低的自然增长率

22、1950-1970 年中国人口转变模式（ B ）
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A 高位静止阶段 B 早期扩张阶段 C后期扩张阶段 D 低位静止阶段

23 妇女受教育程度与子女数量（ B ）

A正相关 B反相关 C无关 D 关系不大

24、大雄宝殿是哪一种宗教的主要建筑（D）

A基督教 B伊斯兰教 C 天主教 D 佛教

25 适度人口是：（ C ）

A一个国家或地区最大承载的人口数量

B一个国家或地区最小承载的人口数量

C一个国家或地区最适宜的人口数量

D一个国家或地区最不适宜的人口数量

26 世界人口密度最小的洲是（ C ）

A非洲 B 亚洲 C澳洲 D 欧洲

27、世界上人口最多的民族是：（ A ）

A中华民族 B 美利坚民族 C 印度斯坦民族 D俄罗斯民族

28、”（ B ）”的出现揭开了工业革命的序幕，成为英国工业革命开始的标志。

A水力织布机 B 珍妮纺织机 C 蒸汽机 D 火车

29、世界上目前为止规模最大的海战是（B）

A硫磺岛战争 B中途岛海战 C甲午中日海战 D 诺曼底登陆

30、黄石国家公园位于（B）

A中国 B 美国 C俄罗斯 D巴西

31、第一次工业革命是人类进入什么时代（ A ）

A蒸汽机时代 B电器时代 C 电信时代 D人工智能时代

32、第四次工业革命是人类进入什么时代（ D ）

A蒸汽机时代 B电器时代 C 电信时代 D人工智能时代

33 奔驰轿车生产基地位于下列哪个城市（ D ）

A伦敦 B 纽约 C东京 D 斯图加特

34 底特律主要属于什么类型的城市（ A ）

A汽车城 B石油城 C铁矿城 D文化城

35 宝山钢铁总厂位于（B ）

A北京 B 上海 C铁岭 D 武汉
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36、伊斯兰教的创始人是（C）

A乔达摩.悉达多 B 耶稣 C 穆罕默德 D老子

37、需要保鲜易腐烂的食品加工企业尽量布局在（ C ）

A市场附近 B 水源附近 C原材料生产基地附近 D高素质劳动力资源附近

38、下列哪个城市属于旅游城市（ B ）

A黄石 B 桂林 C 武汉 D 大庆

39、建都历史最长的城市是（ C ）

A洛阳 B 开封 C西安 D 杭州

40、在城市内部结构同心圆模型里，房价最高的是哪一区位：（ A ）

A中心商务区 B通勤地带 C 中产阶级住宅带 D 过渡带

41 中国武汉和哪一种城市内部结构模型最吻合（ C ）

A同心圆模型 B扇形模型 C 多核模型 D放射模型

42 世界上目前最高的楼房在哪里（ B ）

A上海 B 迪拜 C伦敦 D 东京

43、世界语言谱系系统里最小的语言单位是（C ）

A语系 B 语族 C 语种 D 语支

44、犹太教的发源地（ A ）

A巴勒斯坦的耶路撒冷地区 B 阿拉伯半岛西部

C尼泊尔与印度的比邻地区 D 伊朗与土耳其之间的亚美尼亚高原

45、伊斯兰教的发源地（ A ）

A阿拉伯半岛西部的麦加地区

B巴勒斯坦的耶路撒冷地区

C尼泊尔与印度的比邻地区

D南亚西部和印度河中游地区

46 犹太教信奉的神灵是（ D ）

A佛祖 B 上帝 C安拉 D 耶和华

47 中国土生土长的宗教是（ C ）

A天主教 B喇嘛教 C道教 D 回教

48 目前世界上传播最广，信徒最多的宗教是（ A ）

A基督教 B犹太教 C佛教 D 伊斯兰教
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49 基督教中信徒最多的是（ B ）

A东正教 B罗马天主教 C新教 D 犹太教

50 信奉伊斯兰教最多的地区是（ C ）

A西欧和北美 B西亚和东亚 C西亚和东南亚 D 西欧和南亚

二、多项选择题(在每小题列出的四个备选项中有二至四个是符合题目

要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均

无分。本大题共 25 小题，每小题 2 分，共 50 分)

1、按照三分法可以把地理学分成（ ABC ）

A 自然地理学 B人文地理学 C经济地理学 D环境地理学

2、文化的三个层次系指（ ABD ）

A 物质文化 B 精神文化 C管理文化 D 制度文化

3、制度文化的特点：（ ABCD ）

A 强制性 B权威性 C缓慢变迁性 D相对独立性

4、形式文化区的主要构成：（ ABC ）

A 核心区 B外围区 C边缘区 D交叉区

5、迁移扩散的主要特点：（ ABC ）

A 保持原汁原味 B 空间上不连续 C速度快 D变化快

6、文化与环境的关系：（ ABCD ）

A文化产生于人地关系 B文化蕴涵着人地关系 C文化表现着人地关系 D文化受制于人地关系

7、 中国传统文化的风貌：（ ABC ）

A 气质是内向型的 B风格是和谐型的 C内核是伦理型的 D核心是扩张型

8、世界主要的文化类型：（ ABC ）

A 农耕文化 B 游牧文化 C工商文化 D 渔猎文化

9、中国南北语言的主要特点是：（ AC ）

A北齐南繁 B 北多南少 C北爽南细 D 北变南稳

10、哪些自然环境影响人口的增长：（ ABCD ）

A 土地资源 B 矿产资源 C水资源 D生物资源

11、人口分布表现出明显的趋向性：（ ABCD ）

A 趋向暖湿地区 B 趋向低平地区 C趋向海岸 D 趋向河岸

12 中国人口分布特点（ ABC ）

得分 评卷人
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A 东南地区人口稠密，西北地区人口稀少

B人口明显地集中于沿海，越往内地人口越稀疏

C我国人口具有明显低地指向性特点

D我国人口具有明显高地指向性特点

13、民族的主要特征是（ ABCD ）

A 共同语言 B 共同地域 C共同经济生活 D 共同心理素质

14、世界上大规模人口迁移主要有：（ ABCD ）

A 印第安人由亚洲向美洲的迁移

B非洲黑人的被迫迁移

C西班牙人和葡萄牙人向拉丁美洲的迁移

D英国人和法国人在北美洲的集聚

15 原始农业主要有（ AB ）

A刀耕火种 B 火种水耨 C放牧业 D旱作农业

16、传统农业主要有：（ ABCD ）

A 旱作农业

B水稻农业

C放牧业

D地中海式农业

17、下面哪些是英国工业革命的主要产业（ ACD ）

A 纺织工业 B 钢铁工业 C电子工业 D 机械工业

18、下列哪些是城市化的重要阶段：（ ABCD ）

A 内部市区的城市化

B外围市区的城市化

C郊区的城市化

D逆城市化阶段

19 当今世界城市化的主要趋势（ ABCD ）

A 城市化进程加快

B出现规模巨大的城市群

C城市化发展的区域差异明显

D出现“逆城市化”倾向
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20 城市建设与哪些交通运输关系密切（ ABC ）

A 高速公路 B 高速铁路 C大型港口 D 索道运输

21、下列哪些不是旅游者（ ABD ）

A 维和部队 B 外交人员 C国际会议参会人员 D 流浪汉

22、下列哪些是世界上主要的旅游目的地（ ABC ）

A 地中海地区 B加勒比海地区 C 东南亚地区 D 加拿大

23、政治地理单元主要分三级即（ ABC ）

A 国际级 B国内级 C国家级 D地区级

24、国家的基本特征是：（ ABCD ）

A 拥有确定的领土

B具有一定数量的定居人口

C拥有被其国民需要和承认、行使诸如国家、外交等职能的政府

D拥有主权

25 日本学者综合研究所在总结前人综合国力研究的基础上， 结合日本的实际，提出了测定

各国综合国力的三元要素， 即（ABD ）

A 国际贡献能力 B 生存能力 C创新能力 D 强制能力
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